

“瑞安”两个字忒小，“哥老官”三个字很大

构成不正当竞争，“瑞安哥老官”被判赔“上海哥老官”15万元

通讯员 芮萱

本报讯 近日,就上海哥老官餐饮管理有限公司(以下简称“上海哥老官”)诉瑞安哥老官火锅店(以下简称“瑞安哥老官”)不正当竞争纠纷案,温州市中级人民法院维持一审瑞安市人民法院的判决,判令瑞安哥老官停止对上海哥老官的不正当竞争行为并赔偿15万元。

2020年5月,上海哥老官发现了瑞安哥老官店铺。经现场查看,该店入口处上方挂有“美蛙火锅鱼头”字样,下方店招门牌上挂有“瑞安哥老官”等字样,店内菜单上使用的亦为“瑞安哥老官”等字样,店内装修风格、环境布局等与上海哥老官相近。

上海哥老官认为,其注册含“哥老官”字样的企业名称并经营“哥老官”多年,“哥老官”重庆美蛙鱼头获得极高的人气和知名度,“哥老官”也因此成为知名字号简称,应受法律保护。瑞安哥老官未经许可,擅自在其经营的餐饮店使用“哥老官”字样,攀附原告商誉,造成相关公众混淆,构成不正当竞争。于是,上海哥老官诉至瑞安市法院。

瑞安哥老官则认为,“哥老官”是四川方言大哥、兄弟的意思,是当地普遍使用的民俗称谓,其本身具有一定影响力和知名度,并非上海哥老官所独创。除上海外,各地均有以“哥老官”为字号注册的餐饮主体。而且,瑞安哥老官也曾大力宣传扩大自己的品牌影响力,以示与上海哥老官的区别,并多次在公众号中表示此“哥老官”非彼“哥老官”。

瑞安市法院经审理查明,2014年,上海哥老官在上海首次开业经营哥老官重庆美蛙鱼头火锅店,后在全国投资开设40余家“哥老官”实体店。2014年至今,上海哥老官通过大

量实体广告及新媒体推广、宣传,使得“哥老官”重庆美蛙鱼头获得一定的人气和知名度。瑞安哥老官系个体工商户,成立于2019年10月,经营范围为餐饮服务、食品销售。瑞安哥老官在其店招门牌上使用“瑞安哥老官”字样,将“瑞安”二字竖排缩小放置于左侧,将“哥老官”三字突出放大使用,字体与上海哥老官店招使用的字体相近,同时还在筷子包装壳、桌子台签、茶壶、洗手液等多处使用类似的“瑞安哥老官”标签,亦突出“哥老官”三字进行使用。

另查明,2016年9月,案外人刘某将“哥老官”注册为商标。

本案的争议焦点为原告是否享有“哥老官”企业字号,被告的行为是否构成不正当竞争。法院认为,上海哥老官于2014年在上海注册成立后陆续在全国投资开设40余家实体店,自开店以来生意火爆,结合其他各地门店营收情况以及各大营销媒体、公众号的推广情况,法院认定上海哥老官享有“哥老官”字号权益并具有一定影响力。关于瑞安哥老官提出涉案的“哥老官”系他人注册商标的抗辩意见,法院认为“哥老官”商标虽系他人注册,但申请时间为2016年9月,晚于上海哥老官工商注册登记及开设第一家“哥老官”门店的时间,根据诚实信用、维护公平竞争和保护在先权利等原则,法院支持上海哥老官享有“哥老官”字号权益并依法予以保护。

法院认为,瑞安哥老官在多处地方突出使用“哥老官”三字,足以使相关公众对商品是否来源于原告产生混淆和误认,存在攀附原告商誉的行为。故瑞安哥老官擅自使用他人有一定影响的字号名称,构成不正当竞争,判令瑞安哥老官停止对上海哥老官的不正当竞争行为并赔偿15万元。瑞安哥老官提起上诉,温州市中院判决维持原判。

1吨多稻谷撒一地 高速交警火速清理

通讯员 徐洋 孙淑敏

本报讯 近日,杭州高速交警一大队指挥中心民警视频巡查时,发现G56杭瑞高速安徽方向83k+700米处,一辆面包车突然失控撞上中央护栏,侧翻在第二车道内,车上运载的1.25吨稻谷倾泻而出。

此路段为下坡路,虽然车流量较小,但车速相对较快,如果不及时处置,很可能引发二次事故。民警王建光、辅警王军火速赶到现场,配合赶来的浙江省交通集团杭州北运行管理中心巡查人员,将面包车翻正并推至硬路肩。随后,民警协力清扫稻谷。经过1个小时的忙碌,事故车拖离,现场恢复通行。

经了解,驾驶员翁先生在临安于潜买了这批稻谷,准备运到颊口酿酒,途经安徽方向昌化互通时,因长下坡速度稍微快了点,导致车辆漂移、侧翻。万幸的是,由于系好安全带,翁先生并未受伤。

事后,翁先生因客货混装被罚款200元,不记分。虽然受了罚,但对交警、巡查员热心装运稻谷的举动,翁先生连连道谢。

我的女朋友被绑架? 真相令人寒心

通讯员 张烨盛

本报讯 “我的女朋友被绑架了,快救救她!”近日,一男子神色慌张地跑进绍兴市公安局袍江分局马山派出所求助。

报案人汪先生称,前几天,女朋友韩某通过微信告诉他,因之前赌博欠下高利贷,5名催债男子找到她要求偿还欠下的13万元贷款。不一会儿,催债男子就用韩某的手机给汪先生发消息称,已将韩某带到山中,如不及时还钱就会虐待她。

汪先生马上将手头的1万元转给了韩某。随后,他拨打韩某微信电话,却始终没人接听。报案前一天,韩某又发来微信称,经过她讨价还价,“绑匪”同意只要再还4.5万元就放人,但不能报警,否则就将她“处理”掉。心急如焚的汪先生又给“绑匪”汇了4.5万元。可收到赎金后,“绑匪”并没有放了韩某。于是,汪先生报警。

经过3个小时的调查,最终民警在韩某住的出租房内找到了被“绑架”的韩某。经询问,韩某道出了真相:“认识男朋友之前,我就欠下了一屁股债,他已经借给我不少钱了。担心男朋友不愿再借给我,脑子一热就假装自己被绑架了……”

目前,韩某因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

两地特警协作练兵

近日,金衢协作区实战练兵交流在武义举行,双方特警通过山地武装越野、百米悬崖索降、实地射击、现场排爆等科目的实训交流,提升了双方应急处突、风险防控能力水平,构建了同频共振的协作新格局。

通讯员 徐文荣

货物已送达,但买货的人已拆伙 法院:属执行合伙事务职务行为,共同承担

通讯员 陈丁煊

本报讯 “合伙3个月,浪费我时间精力和钱财不说,还惹了一身官司。”近日,武义县人民法院王宅法庭里,拿到判决书的王某悔不当初。

王某是一名木工师傅,偶然得知老乡罗某准备经营建材公司,想创业的他立即联系对方。随后,罗某、王某和徐某决定合伙经营建材公司,其中罗某、徐某负责市场开发,王某负责项目施工与部门辅料采购。2020年4月,三人签下《入股协议》,约定总投资80万元,罗某、徐某、王某分别占股40%、30%和20%。

王某马上着手对经营场所进行装修,并找了许某做展柜。5月初,许某通过微信与大股东罗某就展柜的规格、颜色、尺寸等进行确认,按其确认内容分两批下单定制。之后,许某将展柜送至现场,货款总计37500元。王某在送货单、报价单上签字确认签收。

没想到,展柜装好没多久,久未露面的罗某、徐某突然到店里跟王某说大家经营意见不合,要求签散伙协议。7月16日,三人签了散伙协议,约定之前签订的入股协议作废,未付

的材料款谁接手谁付。

听说建材公司关门,许某赶紧找罗某讨要货款。罗某以展柜板过薄,质量不行,且自己没在送货单上签字为由拒付。他找王某讨要货款,王某以规格、颜色、尺寸都是罗某定的,罗某才是接手人,自己只是代签为由拒付。无奈的许某只能将罗某、徐某、王某及建材公司告上法院。

武义县法院王宅法庭经审理,认定罗某、徐某、王某签订的《入股协议》是三人真实意思表示,三人属于合伙关系。罗某微信确认展柜的规格、颜色、尺寸以及王某在送货单上签字确认的行为都属于执行合伙事务的职务行为,这笔37500元货款属于合伙形成的债务,合伙人应对合伙债务承担连带责任。另外,三人散伙协议中“未付的材料款,谁接手谁付”的约定系内部约定,对许某不发生效力,不能以此拒付货款,依法判决罗某、徐某、王某共同支付许某货款37500元。

风雨中送伞
征途上护航
PICC 中国人民保险

非法处置废塑料 回收站踩了红线

通讯员 朱甜甜

本报讯 近日,嵊州市公安局食药环知侦查大队会同黄泽派出所查处了位于该市浦口街道的一家废品回收站。经查,该废品收购站经营者赵某和黄某两夫妻为谋取利益,对收购的机油桶、洗洁精桶等各类废旧塑料进行分类粉碎加工成碎片。其中,含有机油壶的料子被称为“花乙”,在粉碎过程中产生的废水废油对环境有害,但两人未经处理,便违规将其排放至外部环境中。

有关部门查明,该站非法处置的“花乙”至少20吨以上,目前,赵某和黄某因涉嫌污染环境罪被依法采取刑事强制措施。